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Euroopa Liidu kõige idapoolsem 
lipuheiskamine Eesti Vabariigi sünnipäeva 
puhul toimub kahtlemata Narva-Jõesuu 
linnas.
        Linna väikesesadama lipumastides 
lehvivad lipud on sõna otseses mõttes 
mõnekümne meetri kaugusel piirist, mis lahutab 
meie pisikest kodumaad suurest naabrist. See 
fakt muudab meie liputseremoonia kahtlemata 
eriliseks, kuid kindlasti on veel MIDAGI, 
ja SEE toob inimesed lähemalt ja kaugelt 
juba enne päikesetõusu Narva jõe kaldale, 
kõikidele tuultele avatud väikesadamasse, et 
taas tunnistajaks olla sinimustvalge trikoloori 
kerkimisele kõrgele mastitippu.
        See MIDAGI säras ühtemoodi luuletusi 
lugevate Narva-Jõesuu kooli õpilaste, rahva 
poole pöörduvate linnajuhtide ning erinevas 
vanuses ja rahvuses publiku silmis. Elagu Eesti, 
elagu meie!

ALAR TASA

11. märtsist kehtivad üle 
Eesti ranged piirangud
Vabariigi Valitsuse otsusega kehtivad 
piirangud vähemalt ühe kuu ehk 11. 
märtsist kuni 11. aprillini. Piirangute 
eesmärk on vähendada kontakte inimeste 
vahel, et saada koroonaviiruse levik 
Eestis kontrolli alla ja tagada Eesti 
tervishoiusüsteemi toimepidevus.
2+2 reegel hakkab kehtima ka avalikus 
väliruumis
Alates 11. märtsist tohib avalikus väliruumis 
koos liikuda mitte rohkem kui kahekesi ja 
teistest tuleb hoida kahemeetrist vahemaad. 
Piirang ei laiene koos liikuvale perele 
ega olukordadele, kus seda pole võimalik 
mõistlikult täita. 2+2 reeglit tuleb järgida 
igal pool avalikus ruumis liikumisel, nii 
tänavatel, mänguväljakutel, pargis ja 
parklates, kuid ka looduses liikudes.
Haridus
Alates 11. märtsist peavad distantsõppele 
jääma ka 1.-4. klassi õpilased, samuti 
ei lubata kontaktõppele põhikooli 
lõpueksamiteks ja riigieksamiteks 
valmistujaid. Erandina nähakse ette, et 
algklasside õpilastel on vältimatutel juhtudel 
võimalik siiski viibida ka koolihoones ja 
osaleda seal korraldatud tegevustes. Valitsus 
annab tungiva soovituse mitte viia lapsi ilma 
hädavajaduseta lasteaeda ega lastehoidu.
Sise- ja väliruumis sportimine, 
treenimine, noorsootöö, huvitegevus, 
huviharidus, täienduskoolitus ja 
täiendõpe
Alates 11. märtsist on avalikes siseruumides 
keelatud kõik eelnimetatud tegevused.
Välitingimustes kogu huviharidus, 
huvitegevus, täiendkoolitus, täiendõpe, 
noorsootöö, sportimine ja treenimine 
on lubatud üksnes 2+2 liikumisreeglit 
arvestades. Piirang ei kehti koos liikuvatele 
peredele.
Saunad, spaad, basseinid, veekeskused ja 
ujulad
Kuni 11. aprillini peavad avalikuks 
kasutamiseks mõeldud saunad, spaad, 
basseinid, veekeskused ja ujulad olema 
suletud. Kohaliku omavalitsuse korraldatud 
teenusena tohivad sauna kasutada inimesed, 
kellel kodus pesemisvõimalused puuduvad. 
Sise- ja välitingimustes avalikud 
koosolekud, üritused, jumalateenistused, 
kultuur, meelelahutus
Kuni 11. aprillini peavad kõik avalikud 
siseruumid olema külastajate jaoks 
suletud. See puudutab nii teatreid, kinosid, 
muuseume, näitusasutusi, konverentse, kuid 
ka laste mängutube, keegli- ja piljardisaale, 
ööklubisid, kasiinosid jne. 
Kirikud tohivad avatuks jääda 
individuaalseks palvetamiseks, avalikud 
jumalateenistused ja usulised talitused 
lubatud ei ole. 
Toitlustusettevõtted
Alates 11. märtsist on keelatud 
toitlustusettevõtte müügi- või teenindussaalis 
kohapeal söömine-joomine. Lubatuks jääb 
ainult toidu kaasamüük. Väliterrassidel 
teenuse osutamine ei ole lubatud.
Kaubandusettevõtted
Alates 11. märtsist tohivad jääda avatuks 
ainult esmavajalikud kauplused, see 
tähendab toidukauplused, apteegid, 
abivahendeid ja meditsiiniseadmeid müüvad 
kauplused, telekommunikatsiooniettevõtete 
esinduste müügikohad, prillipoed, 
lemmikloomapoed ja tanklad. 
Tanklakohvikutes kohapeal toitlustuse 
pakkumine lubatud ei ole.
Teenindusettevõtted
Teenindusettevõtted tohivad oma tegevust 
jätkata, kuid alates 11. märtsist muutub 
rangemaks ruumitäitumuse piirang. 
Ruumitäitumuse nõuet alandatakse 50lt 
protsendilt kuni 25le protsendile. 
Lisaks piirangutele soovitab valitsus 
tungivalt vältida erapidude korraldamist 
ning vähendada kontakte teiste inimestega 
miinimumini. Kui kohtumine on 
hädavajalik, ei tohiks seda teha korraga 
rohkem kui kuue inimesega.

Ida-Viru üleminek 
toob muutusi ja loob 
võimalused kiireks 
arenguks 
Reedel, 5. märtsil Narvas toimunud seminaril 
Rohepööre ja Ida-Virumaa tulevik tõdeti, 
et eelkõige on üleminek kliimaneutraalsele 
majandusele võimalus lahendada piirkonda 
pikka aega vaevanud probleeme ning tuua uut 
arenguperspektiivi.
        „Investeeringutoetuste maht, mis seoses 
õiglase üleminekuga järgmise seitsme-
kaheksa aasta jooksul Ida-Virumaale tuleb, on 
märkimisväärne,” sõnas riigihalduse minister 
Jaak Aab. „Näen esimest korda väljavaadet, et 
Ida-Virumaale, kes on 1990. aastatest töötuse 
probleemiga maadelnud, avaneb nüüd reaalne 
võimalus seda põhilist probleemi päriselt 
lahendama asuda. Piirkonda tuuakse uusi ja 
paremini tasustatud töökohti, samas toimub 
inimeste ümber- ja täiendõpe liikumaks 
traditsioonilistest sektoritest nagu põlevkivitööstus, 
uutesse valdkondadesse ning sellega luuakse 
tulevikuperspektiiv ka noortele.”
        Suure ulatusega muutused ei mõjuta üksnes 
põlevkivisektorit ja selle töötajaid, vaid piirkonda 
tervikuna. Euroopa Komisjoni energeetikavolinik 
Kadri Simsoni sõnul on õiglase ülemineku 
vahendid mõeldud just selleks, et Ida-Virumaal 
muutusi ellu viia. Lisaks otsesele rahalisele 
toetusele on aga võimalik saada ka eksperttuge. 
“Eesti pole ainus, kes ülemineku väljakutsetele 
vastu peab astuma. Juba mõnda aastat tegutseb 
komisjoni toel platvorm, mis aitab regioone, 
mis on kivisöest loobumas. Oleme nüüd seda 
laiendanud ka pruunsöele, põlevkivile ja turbale 
ning ma väga julgustan Eestit sellega liituma,” 
rääkis Simson. „Meil on rohkelt näiteid, kus riigid 
Poolast Rumeeniani ja Saksamaast Tšehhini on 
saanud konkreetset abi muutuste läbiviimise 
ning uute võimaluste ja töökohtade loomise 
planeerimisel, olgu see energeetikas, tööstuses või 
turismisektoris. Usun, et Eestil oleks kasulik teiste 
kogemusest õppida ning uurida, kas ja millised 
lahendused võiksid toimida ka siin.” Veebiseminari 
on võimalik järele vaadata korraldaja Euroopa 
Komisjoni Eesti esinduse kodulehelt.
        Õiglase ülemineku protsess on ellu 
kutsutud võimaldamaks piirkondade ja inimeste 
toimetulekut sotsiaalsete, tööhõive, majanduslike 
ja keskkonnamõjudega, mis kaasnevad 
Euroopa Liidu 2030 kliimaeesmärkidega 
ning eesmärgiga saavutada kliimaneutraalsus 
aastaks 2050. Protsessi arenguid saab jälgida 
rahandusministeeriumi veebilehelt.

RAHANDUSMINISTEERIUM, EUROOPA 
KOMISJONI ESINDUS EESTIS

Eesti Vabariigi 103. sünnipäeval, 24. veebruaril 
andsid Narva-Jõesuu Linnavolikogu esimees 
Aare Objartel ja linnapea Maksim Iljin üle Narva-
Jõesuu vapimärgi ning aukodaniku tunnistuse Ivika 
Maidrele, Aili Seppale ja Arvi Pertmanile.
        Ivika Maidre alustas 
tööd toonases Vaivara vallas 
1998. aasta detsembris, 
kuid jagab oma lõputuna 
tunduvat energiat meie linnale 
tänaseni. Maidre on Vaivara 
Sinimägede Muuseumi 
SA looja, sisuga täitja ja 
tänaseni selle juhataja. 
Vaivara ja Narva-Jõesuu 
omavalitsuste ühinemise 
järgselt on ka Narva-Jõesuu 
Koduloomuuseumi tegevus 
olnud tema juhatada ja ka 
seda tööd teeb ta hingega. 
Ivika pühendumusest annab 
märku ka see, et sageli teeb 
ta oma tööd kellaaega ja 
puhkepäevi arvestamata. 
Mitmete ettevõtmiste algataja 
või nende järjepidevuse 
kandjana, ekskursioonide 
korraldajana ja loovisiksusena 
publikatsioonide (kaas)
autorina ning üdini positiivse 
inimesena on ta andnud sisu 
endise Vaivara valla ja tänase 
Narva-Jõesuu linna ajaloo 
uurimisse ja tutvustamisesse 
ning linna mainekujundamisse 
nii vabariigi sees, kui ka 
väljaspool Eesti riigipiire. 
        Aili Sepp on kogu 
elu tegutsenud aktiivselt 
linna elus, olnud mitmetes 
koosseisudes rahvasaadik ja 
paljude komisjonide liige. Osalenud kõikvõimalikel 
näitustel.
Kogu elu on ta töötanud ajakirjanduslevi kaupluses. 
Enne pensionile minekut ka R-kioski kiosköörina. 
Sepp oli terve oma elu vabariigi tugevamaid 

Eesti Vabariigi aastapäeva 
aktused Vaivara lasteaias
19. veebruaril tähistasime Sinimäel ja 22. 
veebruaril Olginas Eesti Vabariigi aastapäeva 
piduliku aktusega. Eestimaa sünnipäev on 
meie kõigi pidupäev. Eesti- see olemegi meie 
kõik.
        Kui meie 
lapsed on 
õnnelikud, 
on õnnelikud 
meie 
vanemad ja 
õpetajad. Kui 
me oleme 
sõbralikud 
ja toetavad 
headel ja 
keerulistel aegadel, on Eestimaa palju parem 
paik. Kui me oleme ise kiuslikud, on ka teised 
meie suhtes pahurad. 
        Lapsed laulsid ilusaid laule Eestimaast ja 
tantsisid tuntud rahvatantse ja laulumänge.
Vaivara kandi rahvarõivaid kandsid paljud 
õpetajad, samuti oli võimalus osadel lastel 
rahvarõivaid kanda. Rõõmu ja lusti jagus 
pidulikust aktusest, kaunitest Vaivara 
rahvarõivastest ja suurest tordist, mis käib iga 
pidupäeva juurde. Aitäh, tordimeister Veera 
Putan!
        Meie lasteaed töötab ka keerulistel aegadel 
ja hoiame koos sõbralikku meelt ja keelt!

KAI KITSING

Narva-Jõesuu sai juurde 
kolm aukodanikku

kioskööre, kõikidel vabariiklikel konkurssidel oli ta 
esikolmikus, millega tõi kuulsust ka Narva-Jõesuu 
linnale. Tema kauplus oli omal ajal legendaarne: 
seal sai osta lehti, raamatuid, kingitusi. Ta oskas 
pakkuda poe külastajatele-ostjatele ka teed ja kohvi 

mõnusa vestluse käigus. 
Isetegevuslikult korraldas 
kaupluses mininäitusi ja 
temaatilisi kokkusaamisi. 
70-datel aastatel kogus ta 
Narva-Jõesuud külastanud 
kuulsuste autogramme. 
Need on säilinud tänaseni. 
Vanemas eas oli ta aktiivne 
pensionäride klubi liige, 
aktiivne osaleja linnas 
toimuvatel näitustel.
        Arvi Pertman on 
kogu oma elu pühendanud 
Narva-Jõesuu kultuurielule. 
Palju aastaid töötas ta 
Narva-Jõesuu sanatooriumis 
ja puhkekodus Mereranna 
kultuuritöötajana puhkajate 
vaba aega sisustades 
ja puhkajatele Eesti 
kultuuri ja traditsioone 
tutvustades. Alates Eesti 
taasiseseisvumisest on 
Arvi jätkuvalt olnud 
seotud Narva-Jõesuu linna 
kultuurieluga, töötanud kuni 
pensionile jäämiseni linna 
kultuurielu korraldades 
erinevatel ametikohtadel.
Arvi Pertman on alates 
1992. aastast olnud Eestlaste 
Seltsi Kalju aktiivne 
liige ja juhatab tänaseni 
seltsi naisansamblit. 
Tema eestvedamisel 

on naisansambel esinenud Narva-Jõesuu linna 
erinevatel üritustel ja esindanud meie linna nii 
Eestis kui väljaspool Eestit (Soomes, Leningradis 
(praeguses Peterburis) ja mujal.

Maksim Iljin Ivika Maidret õnnitlemas. 
Foto: Aare Objartel

Linnapea ja volikogu esimees Arvi Pertmani 
õnnitlemas. Foto Jekaterina Rogozina

24. veebruaril tuldi juba enne päikesetõusu Narva jõe kaldale. 

Lipu heiskamine. Foto: 2x Alar Tasa

Elagu Eesti, elagu meie!

Kodumaa sünnipäeval Sinimäe 
lasteaias. Foto: Kai Kitsing
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Distantsõpe läbi 
õpilaste silmade
Sinimäe kooliperel õnnestus säilitada 
kontaktõpet loodetust palju kauem. Tänu 
vastutustundlike lapsevanemate ning tööka 
kollektiivi ühistele pingutustele on terve kool 
pidanud alates sügisest olema distantsõppel 
vaid ühe nädala. 
        Alates 11. märtsist valitsuse poolt 
kehtestatud piirangud viivad aga kõik õpilased 
koju vähemalt üheks kuuks. Sel puhul 
otsustasime küsida meie kooli 9. klasside 
õpilastelt, kuidas nad suhtuvad õppimisse kodus 
ja miks koolis käimine on ikkagi parem. 
        Anastasia Badanina sõnul sobib talle 
rohkem kontaktõpe koolis, kuna klassis jõuab 
läbi võtta rohkem materjali ning õpetaja on kohe 
kõrval, kui õpilased vajavad abi. Anastasia lisas, 
et distantsõpe on talutav ning tema hinnangul 
eriti ei erine raskuse poolest kontaktõppest. 
Küsimusele, kas ta sooviks kasutada rohkem 
arvuteid ja tehnoloogiat õppimisel ning milline 
võiks olla kool tulevikus, vastas ta lühidalt: 
„Minu jaoks on tähtis kontakt inimeste vahel, 
kuid digivahendite kasutamine õppimisel on ka 
täiesti okei“. 
        Eesti osakonna 9. klassi õpilane Thea 
Renate Kronk tõi välja, et talle meeldib õppida 
rohkem koolis, sest sel juhul on õppimine 
tõhusam ning on lihtsam õpetajast aru saada. 
Renate on rahul distantsõppe kogemusega, 
kuna talle meeldib töötada individuaalselt ning 
pusida erinevate ülesannete kallal. Samas uute 
teemade läbimine distantsilt on keeruline ning 
õpetajaga samas ruumis viibimine annab palju 
väärtust ja mõistmist juurde. Tuleviku kooli 
kommenteerides Renate selgitas, et kool võiks 
jääda selliseks nagu ta on, sest tähtis on osata
õppida nii koolis kohapeal kui ka läbi telefonide 
ja arvutite, kuid kontakt inimeste vahel on 
oluline ja see aitab õpitavat mõista paremini, kui 
arvutis. 
        Keelekümblusosakonna lõpuklassi 
õpilane Angelina Mihhailova ütles, et talle 
meeldib rohkem kontaktõpe koolis, sest nii on 
õppimine oluliselt kergem. Ta nentis, et talle 
üldse ei meeldi distantsõpe, kuna siis ei saa 
kohtuda sõpradega ning õppimine on palju 
raskem. Angelina usub, et tuleviku koolis on 
rohkem tehnoloogiat, mis vabastab õpilasi 
rasketest õpikutest ning õppida saab isiklike 
tahvelarvutite abil. Tema ootuseks on rohkem 
arendavaid huviringe iga vanusegrupi jaoks, 
kuid kõige tähtsam on see, et säiliks otsene 
kontakt inimeste vahel. 
        Laias pildis soovib suurem osa meie kooli 
lastest tulla tagasi kooli nii kiiresti kui võimalik. 
Sinimäe koolipere soovib Narva-Jõesuu 
elanikele tugevat tervist ja vaimu. Hoidkem 
piirangutest kinni, et meie kohalik hariduselu 
jätkuks sama säravalt nagu varem. 

ALEKSEI  JAŠIN

Roheline on 
lootuse värv
Ka kevade värv. Kohe-kohe muutub muru 
roheliseks, puudel puhkevad pungad ja tagasi 
jõuavad laululinnud. Ei peagi eriti kõrvu 
kikitama, et tänavaäärses põõsastikus ka 
varblaste sädinat kuulda. Nemadki on elevil ja 
rõõmustavad saabuva kevade üle. Nii nagu me 
kõik. Eriti sellel aastal…
        Varsti võib koduaias tasahaaval üht-
teist nokitsema hakata, sest mõnel pool on 
lumikellukesed oma silmad juba lahti löönud ja 
lumehanged tara ääres sulavad silmnähtavalt. 
Hingame suurte sõõmudena endasse veidi 
kargevõitu kevadõhku ja tunneme kui väga meie 
kopsud selle üle rõõmustavad.
        Paraku on koroonaviirus endiselt platsis 
ja koguni nii hullusti, et Vabariigi Valitsus on 
kehtestanud uued ranged piirangud. Ülimalt 
oluline on igaühel meist neist kinni pidada ja 
võimaluse korral end kohe vaktsineerida lasta. 
        Kevadärevus (igati positiivne emotsioon) 
võtab võimust ja muremõtted taanduvad 
tagaplaanile…  
        Roheline on lootuse värv. Mida rohelisem 
on loodus meie ümber, mida soojemalt paistab 
päike, seda rohkem on meil lootust kuri viirus 
seljatada. Me oleme selleks võimelised, me 
saame sellega hakkama! 
        Kena kevadet meile kõigile!        

Koostöö Narva-Jõesuu 
Noortevolikogu ja Sinimäe 
ja Narva-Jõesuu koolide 
õpilasesinduste vahel
20. - 21. veebruaril lõppes meie projekt 
“Narva-Jõesuu koolide õpilasesinduste ja 
noortevolikogu koostöö arendamine”. 
        Tundub, et alles hiljuti hakkasime koos 
õppima, tutvusime üksteisega, vahel häbenesime 
midagi küsida, kuid olime siiski positiivselt 
meelestatud ja valmis kõike uut ja huvitavat 
lennult haarama. Tegelikult alustasime aga 
novembri alguses, ent nüüd ei tundu projekt nii 
pikk, kui selle nimetus ning tähendab seda, et on 
aeg kokkuvõtet teha.
Mida tõid need tingimata viljakad kohtumised 
igale osalejale?
        Noored kahest õpilasesindusest ja Narva-
Jõesuu Noortekogu liikmed lõid uusi kasulikke 
kontakte - sõpruskonna laiendamine on alati tore.
        Mida tähendab meeskonnatöö? Millel see 
põhineb? Kuidas tagada oma meeskonna edukas 
tulemus? - nüüd juba teame vastuseid sellistele 
küsimustele.
        Ise ka teame, kuidas õigesti küsimust 
esitada, saades samal ajal soovitud vastuse.
        Iga osaleja projekti vältel sai ühe sammu 
lähemale enda ideaalsele versioonile, mis 
kindlasti meid rõõmustab: keegi lakkas 
häbenemast esinemisel paljude inimeste ees 
küsimuste esitamisel, kellelgi avaldusid tõelise 
liidri omadused, keegi aga võis vaadata ennast 
hoopis teise nurga alt või teada saada, kuidas 
teised teda tajuvad.
        Lisaks eeltoodule, meie kohtumiste 
põhieesmärk oli siiski anda noortele selget 
ettekujutust sellest, mis on õpilasesindus ja 
milline see peaks olema, mis on noortevolikogu, 
millised on nende ülesanded, erinevused/
sarnasused töös, võimalused, kuidas peaks välja 
nägema taoline ühendustee: kooliõpilased-
õpilasesindus-kooli administratsioon.
   Projekt toimus Haridus- ja Noorteameti, 
Eesti Noorteühenduste Liidu, Haridus- ja 
Teadusministeeriumi toetusel.

DARIA DMITRIJEVA
Narva-Jõesuu Noortevolikogu liige

Enne distantsõppele siirdumist 
jõuti Sinimäe põhikoolis tähistada 
mitut veebruarikuu tähtpäeva. 
15. veebruaril tähistas koolipere 
sõbrapäeva. 
        Sel päeval töötas koolis 
sõbrapost, mille kaudu õpilased 
ja õpetajad saatsid oma sõpradele 
kirju ja postkaarte. Vahetundides 
mängiti mängu “Leia oma sõber”. 
Eesmärgiks oli leida oma paariline 
jagatud numbrite abil ning kiiremad 
said ka auhindu. Kooli lavale ilmus 
kaunistatud fotosein, kus õpilased 
said teha pilte koos oma sõpradega. 
Vahetundide ajal kõlas muusika 
sõprusest ja sõpradest eesti, vene ja 
inglise keeles. 
        16. veebruaril tähistati 
Pargimäel vastlapäeva. Koolipere 
osales põnevatel võistlustel, mis 
olid korraldatud kehalise kasvatuse 
õpetaja Aleksandr Gorodnitševi 
eestvedamisel. Võisteldi liulaskmises 

Narva-Jõesuu linn tänab 
haridusellu panustamisel 
kogukonnale keerulisel ajal
Galina Bahtalovskaja	
Irina Beloussova		
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Alevtina Forsunova		
Iraida Pekkonen		
Elena Ryabchenko		
Vjatšeslav Bahtalovski		
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Sergey Ryabchenko		
Marina Timofejeva			 
Katri Fomitševa			 
Nadežda Solovjova

Olesja Skorobogatova
Juri Meštšerjakov
Mikhail Tereshcuk
Julia Mihhelson
Anna Konovalova
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Natalja Petrova
Tamara Savenkova
Viktoriya Ilina
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Liudmila Katsalukha
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esitamise hetkest või ehitistele, mis olid kasutusse 
võetud varem kui 10 aastat toetuse saamise 
taotluse esitamise hetkest. Nimetatud piirang 
ei kehti käesoleva paragrahvi lõikes 2 toodud 
järgmiste tegevuste puhul: aedade ja piirete, 
puurkaevude, salvkaevude, kogumiskaevude, 
parklate või kvartalisiseste ja juurdepääsuteede 
ja tuleohutustööde tegemiseks väljastatud 
ehituslubade kohta.
        Toetuse summa ühe taotleja kohta moodustab 
15% kuni 30% ehitus-, rekonstrueerimis-/ 
remonttööde üldmaksumusest. Projekteerimistööde/
eeluuringute teostamisega seotud tööd toetatakse 
30% kuni 50% ulatuses tööde üldmaksumusest.
        Saadava toetuse määra suhtes on uude korda 
sisse viidud järgmine muudatus:
Toetuse suurus ühe korteriühistu kohta on 15% 
kuni 30% tehtud tööde maksumusest, kuid mitte 
rohkem kui 5 000 eurot aastas. Maksimaalne 
toetuse suurus 10-aastase perioodi jooksul alates 
esimese toetuse saamise hetkest on kuni 15 000 
eurot ühe korteriühistu kohta.
Toetuse suurus ühe üksikelamu kohta on 15% kuni 
30% tehtud tööde maksumusest, kuid mitte rohkem 
kui 1 000 eurot aastas. Maksimaalne toetuse 
suurus 10-aastase perioodi jooksul, alates esimese 
toetuse saamise hetkest, on kuni 3 000 eurot ühe 
üksikelamu kohta.
Täiendav muudatus on seotud ka sellega, et seekord 
on korra juurde lisatud ka taotluse blanketid, 
mille täitmine ja esitamine teeb taotlemisprotsessi 
lihtsamaks.
Märtsi kuu jooksul lisatakse uue korra nii eesti 
kui ka vene keelne versioon Narva-Jõesuu linna 
kodukale.
        Arvestades sellega, et uue korra järgi  hakkab 
taotlemine toimuma planeeritavatele töödele, palub 
linnavalitsus hoolikalt jälgida kõikide lubade, 
projektide ja muude dokumentide olemasolu ning 
planeeritavate tööde vastavust uuele korrale.
Täiendavate küsimuste korral palub Narva-Jõesuu 
Linnavalitsus pöörduda majandusosakonna 
poole, mis tegeleb esitatavate taotluste ja muude 
dokumentide kontrollimisega.

MAKSIM ILJIN
linnapea

Korteriühistute ja eramajade 
toetamise uus kord

Tähtpäevad Sinimäe koolis

ja köieveos. Ürituse ajal 
kõlas muusika, joodi teed 
ning söödi pannkooke. 
Üritus kulmineerus 
Tuhkapoisi põletamisega. 
        Reedel enne vaheaja 
algust, 19. veebruaril 
tähistati koolis Eesti 
Vabariigi aastapäeva. 
Koroonaviiruse 
piirangute tõttu tuli 
korraldada kaks eraldi 
aktust: 1.–5. ja 6. –9. 
klasside jaoks. Pärast 
aktust toimusid õpilastele 
aineõpetajate korraldatud 
Eesti Vabariigi ajaloo 
teemalised viktoriinid. 
Päeva lõpus võeti 
tulemused kokku ning 
tublimad õpilased 
said nautida magusaid 
auhindu.

ALJONA ILJINA

Sõbrapäeval Sinimäe koolis.

Köievedu vastlapäeval. Foto: 2x Maarika Alliku
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Narva-Jõesuu Linnavolikogu võttis 25.02.2021 
otsusega nr 106 vastu uue Narva-Jõesuu linna 
territooriumil asuvate korteriühistute ja 
eramajade toetamise korra.
        Võrreldes seni kehtinud korraga on 
põhimuudatus seotud eelkõige sellega, et nii 
korteriühistute esindajad kui ka eramajade 
omanikud saavad taotlusi esitada selle aasta ehk 
2021 jooksul faktiliselt teostatud töödele. Lõplik 
taotluste esitamise tähtaeg on uue korra järgi 
määratud hiljemalt 31. novembriks, aga see ei 
keela esitada taotlusi juba praegu, juhul kui tööd 
on tänase päeva seisuga juba teostatud ning kõik 
vajalikud dokumendid on taotlejal olemas.
        Toetatavad tegevused on korteriühistute 
jaoks järgmised: uue parkla, kvartalisisese 
tee, sissesõidutee, kõnnitee rajamine, 
rekonstrueerimine/remont, jalgrattahoidja 
paigaldus, fassaadi- ja väliskonstruktsioonide, 
sh piirdekonstruktsioonide (välisaknad, uksed, 
rõdud jms piirdekonstruktsioonid) ning katuse, 
prügimaja, maa-aluste prügikonteinerite, 
korteriühistule kuuluva abihoone, mänguväljaku 
ehitus/rekonstrueerimis/remonttööde teostamine. 
Lipumastide ja lippude/vimplite hoone seinale 
lipukinnitite soetamine.  
        Eramaju saab toetada järgmiste tegevuste 
ellu viimiseks: katuste ja fassaadide, 
vihmaveesüsteemide, akende, välisuste, aedade 
ja piirete, vee-ja kanalisatsioonisüsteemide, 
puurkaevude, salvkaevude, kogumiskaevude, 
kinnistu piirides juurdepääsuteede, elamute 
tuleohutusnõuetega vastavusse viimine 
(küttesüsteemid, elektri/gaasisüsteemid jne), ehitus/
rekonstrueerimis/remonttööde teostamine ning 
lipumastide ja lippude/vimplite, hoone seinale 
lipukinnitite soetamine. Toetatavad tegevused on 
ka ettevalmistavad tegevused nagu ehitusuuringud 
ja projekteerimine ning järeltegevused 
nagu teostusmõõdistused, juhul kui see on 
ehitusseadustikuga nõutav.
        Toetust ei maksta uutele ehitistele (elamud 
ja korterelamud), mille ehitusluba on väljastatud 
varem kui 10 aastat toetuse saamise taotluse 
esitamise hetkest, välja arvatud renoveerimise 
ehitusluba, kui hoone algne ehitusaasta on 
varasem kui 10 aastat toetuse saamise taotluse 
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Narva-Jõesuu Linnavolikogu 
istung 25. veebruaril
Volikogu 17 liikmest viibis algselt istungil 
15, enne päevakorra kinnitamist lahkus 
linnavolikogu istungilt protestiks 6 liiget, 
üks linnavolikogu liige saabus neljanda 
päevakorrapunkti ettekande ajal. Alljärgnevalt 
kokkuvõte Narva-Jõesuu Linnavolikogu 
otsustustest.
Narva-Jõesuu linna 2021. aasta esimese 
lisaeelarve vastuvõtmine. 
        Esimene lisaeelarve on seotud eelarve 
täpsustamisega ning täiendavate vahendite 
saabumisega.
Esimese lisaeelarve maht on 843 941 eurot, 
kokku on 2021. aasta eelarve maht 11 157 478 
eurot. Eeldatav kasutamata jääk väheneb ja on 
863 066 eurot.
Narva-Jõesuu Linnavolikogu 28.10.2020 
otsuse nr 159 Loa andmine riigihanke 
„Koolitranspordi teenuse osutamine Sinimäe 
Põhikooli õpilastele“ kehtetuks tunnistamine.
        Narva-Jõesuu Linnavolikogu 28.10.2020 
otsusega nr 159 Loa andmine riigihanke 
„Koolitranspordi teenuse osutamine Sinimäe 
Põhikooli õpilastele“ anti Narva-Jõesuu 
Linnavalitsusele luba korraldada ja viia läbi 
riigihange „Koolitranspordi teenuse osutamine 
Sinimäe Põhikooli õpilastele“. Hankemenetluse 
ajal ilmnes, et koolitranspordi teenust on 
vaja osutada ka Narva koolides käivatele 
Narva-Jõesuu lastele. Täiendava teenuse 
osutamise vajadus ilmnes, kui Covid-19 tõttu 
suleti Sinimäe põhikool, kuid osa õpilasi, kes 
kasutasid koolitransporti Narva kooli sõiduks, 
jäid ilma transpordita. Vajalik on muuta 
hankelepingu täitmise tingimusi ja kajastada 
seal Narvas koolis käivate õpilaste sõit. Avatud 
hankemenetluse puhul pärast pakkumuste 
esitamist ei ole võimalik hanke tingimusi 
muuta ega täiendada. Eelnevast tulenevalt 
on põhjendatud hankemenetluse kehtetuks 
tunnistamine.
Loa andmine riigihanke „Koolitranspordi 
teenuse osutamine Narva-Jõesuu – Narva – 
Sinimäe - Sillamäe liinil“ korraldamiseks. 
        Sinimäe koolitranspordi teenuse osutamise 
leping on kehtiv kuni 11.06.2021. 
Uueks lepingu perioodiks on planeeritud kuni 
kaks aastat. Uue riigihanke ettevalmistamiseks 
ja läbiviimiseks on vajalik saada volikogult 
luba, kuna teenus ületab ühte eelarve aastat. 
Otsusega antakse Narva-Jõesuu Linnavalitsusele 
luba riigihanke „Koolitranspordi teenuse 
osutamine Narva-Jõesuu – Narva – Sinimäe - 
Sillamäe liinil“ korraldamiseks ja hankelepingu 
sõlmimiseks.
Kooli, lasteasutuse ja huvikooli pidaja 
kohustuste ja ülesannete täitmise ning otsuste 
tegemise delegeerimine.
        Narva-Jõesuu Linnavalitsus on alustanud 
omavalitsuses kehtivate dubleerivate, 
vastukäivate või vananenud regulatsioonide 
ülevaatamist ja mittevajalike õigusnormide 
kehtetuks tunnistamise toiminguid. Sama 
õigusselguse eesmärki sisaldab ka käesolev 
eelnõu. Heaks näiteks on haridusasutuse 
pidaja mõiste ja ülesannete jagunemise 
seadusandliku ja täitevvõimu institutsioonide 
vahel täpsustamise vajadus. Koolieelse 
lasteasutuse seaduses, põhikooli- ja 
gümnaasiumiseaduses ning huvikooli seaduses 
kasutatakse seadusandja poolt läbivalt mõistet 
(haridusasutuse) pidaja, kuid täpsustamata, 
millise omavalitsusüksuse ülesanne üks või 
teine tegevus täpselt on.
Eelnõu oli esitatud juba novembrikuu 
volikogule. Siis tekkis mõningaid küsimusi 
ja linnapea võttis selle päevakorrast maha. 
Võeti vastu muudatustega eelnõu määrusena 
nr 105 „Kooli, lasteasutuse ja huvikooli pidaja 
kohustuste ja ülesannete täitmise ning otsuste 
tegemise delegeerimine“.
Narva-Jõesuu linna territooriumil asuvate 
korteriühistute ja eramajade toetamise kord.
        Korra vana versiooni kohaselt esitasid 
taotlejad taotlused jooksva aasta 1. märtsiks. 
Taotluste esitamine toimus planeeritavatele 
tegevustele.
Uue korra eelnõu on eelnevate arutelude 
raames saanud toetuse erinevate linnavolikogu 
komisjonide koosolekutel ning linnavalitsuse 
töökohtumistel KÜ-de esindajatega.
Vastu võetud uue korra kohaselt eraldatakse 
toetust taotleja poolt esitatud kuludokumentide 
ning selle juurde lisatud taotluse (määruse Lisa 
1 või Lisa 2) alusel Narva-Jõesuu linna eelarves 
ette nähtud vahendite piires. See tähendab, 
et toetus eraldatakse juba eelnevalt teostatud 
töödele.
Taotlusi saab esitada alates jooksva aasta 
eelarve vastu võtmisest kuni eelarveaasta 30. 
novembrini.

ERET LAHT
linnasekretär

Trotsides külma, tuult ja kurja tõbe tähistasime 
10. märtsil Vaivara lasteaias Olginas maslenitsat 
ehk võinädalat.
        Oluline on rasketel aegadel olla kontaktis 
oma vanavanemate tarkuse ja traditsioonidega, nii 
meiegi. Õpetajad korraldasid maslenitsa laulu- ja 
ringmänge, eesmärk ikka peletada eemale halvad 
asjad ja karm talv ning meelitada kohale rõõmus ja 
tervislik kevad.   
        Muinasjututegelane kaunis Talv ei taha veel 
lahkuda ja Metsavana hoiab Kevadet vangis.
Nagu ikka muinasjutus ja elus ei ole alati 
Metsavana kuri, kes hoiab Kevadet vangis, 
vaid ta on üksildane tegelane, keda saab endaga 
kaasa laulma ja mängima kutsuda. Isegi  kõige 
kurjem Metsavana leebub laste mängulustist 
ja laseb Kevade vabadusse, meid rõõmustama 
ja tervendama tulla. Päikest sümboliseerivad 
pannkoogid, mida meie kokatädi Julia meisterdas. 
Maitsesid oivaliselt peale õues lustimist!
Selliseid vanarahvatarkusi ja traditsioone pidasime 

Narva-Jõesuu 
kohvikute päev
Kohvikute päeva traditsioon on tuttav 
paljudele Eesti elanikele. Külalistele avavad 
oma kodu uksed väikelinnade, külade ja saarte 
elanikud, et tutvustada ümbritsevat elu-olu, 
kohalikke traditsioone ja oma majapidamist. 
Pakutakse mitte ainult kultuuriprogrammi, 
vaid ka söögipoolist.
        Tänavu toimub Narva-Jõesuu kohvikute 
päev 17. juulil. Selle päeva heaks kordaminekuks 
kutsun koostööle meie linna elanikke, kes on 
valmis pakkuma külalislahkust meie külalistele, 
et näidata, kuidas elab meie linn, millega võime 
uhkustada, millega saame meelitada neid meile 
külla sõitma.
        Idee on järgmine: kohvikute päev 
keskpunktina tuleb Narva-Jõesuu 
koduloomuuseumi  territooriumil, kus on 
välja pandud käsitöö, toimuvad meistriklassid, 
kostitatakse maitsvate suupistetega ja toimub 
väike kontsert. Samuti võivad ka teistes 
linnaosades olla sellel päeval avatud kohvikud. 
Need võivad asuda külas, tänaval, mingil kindlal 
majaõuel või talus.
        Pöördun kõigi poole, kes on valmis toetama 
ideed ja võtma osa Narva-Jõesuu kohvikute 
päevast, palun võtke minuga ühendust. Oodatud 
on ka kõik ettepanekud ja ideed.

VERONIKA STEPANOVA  
Tel. 52 73 209, veronika.stepanova@gmail.com, 

MTÜ WERONICA

Vaatamata praeguse olukorra keerukusele elab 
ja töötab Narva-Jõesuu kool aktiivselt edasi.
        Eesti iseseisvuspäev on oluline tähtpäev 
kõigile riigi kodanikele. Viktoriinid ja konkursid, 
mis hõlmavad meie vabariigi ajalugu, kultuuri, 
traditsioone, geograafiat, on meie kooli 
jaoks muutunud traditsiooniks. Paljud lapsed 
osalesid pidulikul kontserdil: nende esinemised 
salvestati ja postitati kooli Facebooki lehele. 
Ja deklameerimisvõistluse võitjad said õiguse 
tervitada linnaelanikke 24. veebruaril riigilipu 
heiskamise tseremoonial.
        Veebruaris liitusime projektiga „Euroopa 
liidu koolikava”, mis pakub 1.–5. klassi õpilastele 
täiendavaid puu- ja köögivilju ning kõigile 
õpilastele piima. See annab lastele lisavitamiine ja 
koos toetame kohalikku põllumajandust.
        Selle aasta ilm rõõmustab meid ebatavalise 
lumerohkusega ja märtsis oli meil välispordipäev. 
Teekond algas aktiivse soojendusega. Seejärel 
liikusid lapsed jaamast jaama, sooritades 
talispordiga seotud intellektuaalseid ülesandeid 
ja spordiharjutusi. Veel kord õnnitleme võitjaid 
– 3. klassi võistkonda. Kuid loomulikult võitsid 
sel päeval kõik. Lõppude lõpuks on selliste 
ürituste peamine eesmärk anda lastele võimalus 
saada reipust ja positiivsust, veeta aega tervisele 
kasulikult, õhutada armastust aktiivse aja veetmise 
vastu värskes õhus.
        Ehkki Maslenitsale pühendatud suuri 
üritusi sel aastal ei toimunud, korraldasime 
koolis traditsioonilise pannkoogivõistluse ja ka 
joonistusvõistluse – joonistuste, mis ei karda aega, 
viirusi ega söögiisu. Tutvuge laste töödega aadressil 

padlet.com/njoesuukool/looming. Kõik soovijad 
saavad oma lemmiktöid hinnata. Hääletustulemuste 
kohaselt saavad võitjad auhinnad.
       Juba aastaid on meie õppeasutuses 
Maanteeameti toel tegutsenud jalgrattakool. 
Noored ratturid õpivad liikluseeskirju, lahendavad 
teoreetiliselt raskeid situatsioone, mis võivad teel 

Narva-Jõesuu Linnavalitsus kiitis heaks 
(11.02.2021 linnavalitsuse istungi protokolliline 
otsus) “Sinimäe põhikooli arengukava aastateks 
2021–2025” eelnõu ning see oli suunatud 
volikogu vastavasse komisjoni arvamuse 
saamiseks. Komisjon edastas arengukava avalikule 
väljapanekule edastamiseks.
“Sinimäe põhikooli arengukava aastateks 2021-
2025” eelnõu avalik väljapanek toimub 15.-31. 
märts 2021 Narva-Jõesuu linna ja Sinimäe 
põhikooli kodulehel.

Head üliõpilased ja 
nende vanemad!
Narva-Jõesuu linnavalitsus juhib teie 
tähelepanu asjaolule, et läheneb aeg riikliku 
akrediteeritud õppeprogrammi alusel 
kõrgharidust omandavatele üliõpilastele 
toetuse taotlemiseks.

Taotluse saavad esitada kõik kuni 
26-aastased üliõpilased. Teie avaldusi, mis 
on koostatud Narva-Jõesuu linnavalitsuse 
üldvormil, mille leiate Narva-Jõesuu ametlikult 
veebisaidilt (narva-joesuu.ee), ootame 
digitaalselt allkirjastatuna aadressil info@narva-
joesuu.ee või käsitsi täidetult ja allkirjastatult 
linnavalitsuse postkasti aadressil J. Poska 26. 
Taotluste esitamise tähtaeg on 30. aprill 2021.
Täiendav info – Niina Viholainen 59125020; 
niina.viholainen@narva-joesuu.ee

SABINA KORNEJEVA
sotsiaalosakonna juhataja

65-aastaseid ja vanemaid inimesi 
oodatakse digiregistratuuri 
kaudu vaktsineerimisele
Kõik 65-aastased ja vanemad inimesed 
saavad üleriigilises digiregistratuuris endale 
AstraZeneca vaktsiiniga vaktsineerimiseks 
sobiva aja valida.
        Seda sõltumata elukohast või perearsti 
nimistu asukohast. Vastavasse vanusegruppi 
kuuluv inimene võib valida aja ükskõik millises 
haiglas, mis on üleriigilise digiregistratuuriga 
liitunud.
Kuidas broneerida digitaalselt aeg COVID-19 
vaktsineerimiseks?
* Logi sisse üleriigilisse digiregistratuuri (www.
digiregistratuur.ee või www.digilugu.ee).
* Autendi end kas Smart-ID, Mobiil-ID või ID-
kaardiga.
* Kui oled hetkel vaktsineeritavate inimeste 
sihtrühmas, siis ilmub sisse logimisel avalehele 
sellekohane teavitus.
* Liigud automaatselt edasi vabade aegade 
otsinguvaatesse, kui tervishoiuteenuse osutaja 
on oma ajad avalikuks teinud.
* Pärast endale sobiva vaba aja leidmist, 
saad selle läbi üleriigilise digiregistratuuri 
broneerida.
* Mine kindlasti vaktsineerimisele õigeks ajaks 
kohale või teata vaktsineerivat asutust esimesel 
võimalusel, kui mingil põhjusel ei õnnestu 
õigeks ajaks minna.
Hetkel on liitunud vaktsineerimise aegade 
broneerimisega järgmised tervishoiuteenuse 
osutajad:
* Ida-Viru Keskhaigla
* Narva Haigla
* OÜ Corrigo
Kui vajad abi registreerimisel pöördu julgelt 
sotsiaalosakonna poole. 
Žanna Golubtšikova 59190851; zanna.
golubtsikova@narva-joesuu.ee 
Sirje Neeme 58847374; sirje.neeme@narva-
joesuu.ee 
Sabina Kornejeva 58538424; sabina.
kornejeva@narva-joesuu.ee

SABINA KORNEJEVA
sotsiaalosakonna juhataja

Sinimäe põhikooli arengukava aastateks 
2021-2025 eelnõu avalik väljapanek

Avaliku väljapaneku perioodil on võimalik 
arengukava eelnõule esitada kirjalikke ettepanekuid 
digitaalselt allkirjastatuna e-posti aadressile info@
narva-joesuu.ee või paberkandjal allkirjastatuna 
aadressile Jaan Poska 26, 29023 Narva-Jõesuu, 
Narva-Jõesuu linn.
Avaliku väljapaneku tulemuste arutelu toimumise 
kuupäeva ja koha teatame vajadusel linna ja kooli 
kodulehel, peale esimese ettepaneku laekumist.

OLGA BATLUK
arendus- ja planeeringuspetsialist

Maslenitsa ehk võinädal Olginas

Lasteaia mudilased päästsid vabadusse 
rõõmsa Kevade. Foto: Kai Kitsing

Narva-Jõesuu kool tervitab kevadet
ette tulla. Samuti õpivad nad praktilisi oskusi 
juhtida jalgratast, mis on maanteel täieõiguslik 
kõrge riskiga sõiduk. Pärast projekti lõppu 
sooritavad osalejad teoreetilise ja praktilise 
sõidueksami ning saavad juhiloa. Soovime oma 
tulevastele jalgrattajuhtidele edu!

        Kuigi talv ei taha oma valitsemisest loobuda, 
on kevad juba saabunud, ja kõigi klasside õpilaste 
jaoks kuulutati koolis välja fotode ja joonistuste 
konkurss „Kevad tuleb ...“. Märtsi lõpus võtame 
tulemused kokku ja võidutööd pannakse välja 
meie kooli uuel saidil, mille otsustasime kooli 

aastapäeva auks Haridus- ja 
Noorteameti spetsialistide abiga 
kaasajastada. Koolisait ei saa mitte 
ainult uue ilme, vaid laiendatakse 
ka sisubaasi ja parandatakse 
navigatsiooni.
        Kahjuks tervitas kevad meid 
uute piirangutega: kõik Eesti 
koolid on läinud distantsõppele. 
Loodame, et meie õpetajad, 
õpilased ja nende vanemad on 
sel aastal nii psühholoogiliselt, 
motivatsiooniliselt kui ka 
praktiliselt valmis selliseks 
tööks. Oleme uhked oma 
laste üle, kes vaatamata 
kõigile raskustele osalevad 
aktiivselt haridusprotsessis. 
Oleme vanematele tänulikud 
kannatlikkuse, tarkuse ja kontakti 
loomise tahte eest. Oleme 
tänulikud oma õpetajatele, kes 

kiirgavad suurenenud töökoormusest hoolimata 
optimismi ja energiat. Toetame üksteist nendel 
rasketel aegadel.
        Hoolitsege enda ja oma lähedaste eest! Olge 
terved!

TATJANA BARABANOVA

meeles maslenitsa ajal ja loodame, et meie 
kogukond on tervem ja õnnelikum ning peagi 
saabub kevad meid rõõmustama. 

KAI KITSING

Spordipäeval Narva-Jõesuu koolis. 
Foto: Tatjana Barabanova

Kooli deklamaatorid tervitavad linnaelanikke riigilipu 
heiskamisel. Foto: Aerton-Chris Tasa
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Narva-Jõesuu linna 
haldusterritooriumil muutuvad 
mitmed bussipeatuste nimed
31.03.2021 jõustub Narva-Jõesuu 
Linnavalitsuse 23.02.2021 korraldus 
nr 98, millega kinnitati Narva-Jõesuu 
linna haldusterritooriumil asuvate 
ühissõidukipeatuste nimed.
        Ühissõidukipeatuste nimede 
ülevaatamise ja korrastamise vajaduse tingisid 
mitmed asjaolud. Eelkõige olid vastuolud 
kohanimeregistris ja ühistranspordiregistris. 
Peatuste nimed peavad olema vastavuses 
eesti keele reeglitega, vajadus oli korrastada 
erinevatel aegadel tekkinud arusaamatud 
peatuste nimed. Nõudepeatustele oli vaja 
määrata nimi ja seadustamist vajasid ka üksikud 
uued peatused.
Kogu peatuste nimede muutmise protsess 
kestis üle kahe aasta, saades alguse Narva-
Jõesuu Linnavolikogu kultuurikomisjoni ja 
ühistranspordikeskuse kohtumisest, läbides 
erinevaid kooskõlastusi, nimede ettepanekute 
avalikustamist ja kulmineerus linnavalitsuse 
korraldusega.
Mitmed peatused on saanud tänu erinevatele 
ettepanekutele tagasi ajaloolised nimed või on 
seotud mingi piirkonna- või asukohaga.
        Ajaloolised nimed on tagasi saanud 
Apteegi, Kajaka, Auga peatused Narva-Jõesuu 
linnas ja Anela peatus Udria külas.
Keelereeglitest tulenevalt ja asukohta arvestades 
on uued nimed Riigimõisa (endine Energeetik-2 
suvilad), Merevaigu (endine Baltika-1 
suvilad), Nädala (endine Zeleznodoroznik 
suvilad), Leekova (endine Rjabinka suvilad) ja 
Augametsa (endine Svetafor suvilad) peatustel. 
Lisaks peavad peatuste nimed olema omastavas 
käändes.
        Asukohast tulenevalt on saanud uued 
nimed Kudruküla (endine Kasvuhooned), 
Veski (endine Auvere) ja Arumäe oja (endine 
Arumäe lõpp-peatus) peatused.
Nõudepeatuste uued nimed Olgina ja Soldina 
piirkonnas on Naabri, Sarapuu, Mesilase ja 
Mõisa.
Narva-Jõesuu kalmistu uus peatuse nimi on 
Jõesuu kalmistu.
        Ühistranspordiregistris on kõik peatused 
uute nimedega avalikult nähtavad ja nendega on 
võimalik tutvuda veebikeskkonnas www.peatus.
ee.
Samaaegselt bussipeatuste nimede 
muudatustega uuendatakse ka kõik peatuste 
märgid. 

HEIKI LUTS 
Ida-Viru Ühistranspordikeskus

Detailplaneeringu 
vastuvõtmine
Narva-Jõesuus asuva Aia tn 37 kinnistu ja 
selle lähiala detailplaneeringu vastuvõtmine ja 
avalik väljapanek
Narva-Jõesuu Linnavalitsus võttis 09.03.2021 
korraldusega nr 111 vastu ja suunas 
avalikule väljapanekule Aia tn 37 kinnistu 
(katastritunnus 51301:006:0009, sihtotstarve 
85% elamumaa/15% ärimaa, pindala 9640 m2) 
ja selle lähiala detailplaneeringu. Planeeringuga 
jagatakse kinnistu kolmeks krundiks, millest 
ühel on olemasolev üksikelamu, teisele rajatakse 
kaksikelamu ja kolmandale kohvik-restoran. 
Maakasutuse sihtotstarbed saavad olema 
vastavalt 100% elamumaa, 100% elamumaa ja 
70% elamumaa/30% ärimaa. Kinnistule kehtib 
looduskaitseseaduse § 38 lõike 4 punktist 11 
tulenev erisus, mille kohaselt ehituskeeld ei laiene 
tiheasustusala ehituskeeluvööndis (Narva-Jõesuus 
mererannas 200 m) varem väljakujunenud 
ehitusjoonest maismaa suunas olemasolevate 
ehitiste vahele uue ehitise püstitamisele. Selle  
erandi kehtivust kinnitas Keskkonnaamet oma 
24.11.2020 kirjaga nr 6-2/20/10332-4. 
Planeeringu algatas 30.04.2019 Narva-Jõesuu 
Linnavalitsus korraldusega nr 198, koostamist 
on korraldanud ja planeeringu kehtestab samuti 
Narva-Jõesuu Linnavalitsus. Planeeringuga ei 
esitata kehtiva Narva-Jõesuu linna üldplaneeringu 
põhilahenduse muutmise ettepanekut. 
Keskkonnamõju strateegilist hindamist ei 
viidud läbi keskkonnamõju hindamise ja 
keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse §-des 6 ja 33 
sätestatud vajaduse puudumise tõttu.
Avalik väljapanek toimub 31.03.-13.04.2021 
Narva-Jõesuu Linnavalitsuse I korruse fuajees 
aadressil J. Poska tn 26, Narva-Jõesuu linn, 
ja Narva-Jõesuu Linna koduleheküljel http://
narva-joesuu.ee/planeeringute-avalik-valjapanek. 
Ettepanekuid ja vastuväiteid planeeringule saab 
esitada kirjalikult Narva-Jõesuu Linnavalitsusele 
kuni 22.04.2021 aadressil J. Poska tn 26, 29023, 
Narva-Jõesuu, või e-posti teel info@narva-
joesuu.ee.

KAIE METSAOTS
planeeringuspetsialist

11.03.2021 suri 86-aasta vanuses helilooja, RSFR-i 
teeneline kunstnik, Venemaa rahvakunstnik, 
professor, Peterburi kultuuri- ja kunstide ülikooli 
estraaditeaduskonna dekaan Viktor Mihhailovitš 
Lebedev.         
       Tema muusikaga filmid pole ekraanidelt 
kadunud juba üle 50 aasta. Samal õhtul võivad 
erinevatel kanalitel joosta „Gardemariinid, edasi!“, 
„Otsige naist“, „Olge minu mees“ või „Taevane 
pääsuke“, „Jumalate kadedus“ jne. Kuid Viktor 
Lebedev pole ainult kino, vaid ka teatrihelilooja. Ta 
on kirjutanud teatrile üle kahekümne originaalteose 
ning noored vaatajad mäletavad tema muusikali 
„Smaragdlinna võlur“.
        Maestro saatus on tihedalt seotud Eestiga: ta 
õppis Tallinna konservatooriumis, nooruses veetis 
pidevalt suve Narva-Jõesuus ja ostis hiljem siia 
kinnisvara ning kuni viimaste päevadeni hindas ja 
armastas meie linna. Ei olnud suvehooaega, mil 
ta poleks osalenud heategevuskontsertidel, mis 
muutusid avatud, sisukaks dispuudiks tema loomingu 

Narva-Jõesuu Linnavolikogu kultuuri- ja 
spordikomisjon koos Narva-Jõesuu Linnavalitsusega 
kuulutavad välja konkursi Narva-Jõesuu linna 2021. 
aasta KAUNI KODU  auhindadele.
        Nagu eelnevatel aastatel, nii ka tänavu soovime 
välja selgitada ja tänada inimesi, kes koduümbruse 
kauniks kujundamisel vaeva on näinud ning seeläbi 
kaasa aitavad Narva-Jõesuu linna meeldivamaks 
elamiskohaks muutmisele, linna üldilme 
parandamisele või maaelu väärtustamisele.
Andke meile teada, kelle koduümbrust olete 
märganud viimastel aastatel kaunimaks 
muutumas! Konkursil osalemise soovist palume 
teatada hiljemalt 15. mail, saates osalussoovi 
Narva-Jõesuu linnavalitsuse üldmeilile info@
narva-joesuu.ee, kultuuri- ja spordikomisjoni 
esimehele Kai Kiiverile kai.kiiver@gmail.com  
või lihtkirjaga Narva-Jõesuu linnavalitsuse 
kantseleisse Jaan Poska tn 26, Narva-Jõesuu. 
Lisainfot võite küsida telefonil 56648791 Kai 
Kiiver.
Osalejad
Konkursi võitjad valitakse välja neljas rühmas:
1)korterelamud; 2)üksikelamud; 3)sotsiaal-, äri- ja 
tootmisobjektid; 4) alevikud ja külad.
Kandidaadid
Konkursi kandidaate võivad esitada kõik isikud. Üks 
kinnistu võib sobivuse korral kandideerida erinevates 
kategooriates. Konkurss toimub, kui osalejaid on 
vähemalt 3. Eelneval kolmel aastal esikoha võitnud 
objektid ei saa kandideerida samas kategoorias.
Kandidaadi kohta peavad olema esitatud:
- kinnistu nimi ja aadress; 
- omaniku või esindaja nimi ja kontaktandmed 
(telefon, e-posti aadress); 
- konkursi kategooria ja ettepaneku lühipõhjendus; 
- esitaja nimi ja kontaktandmed; 
- kinnistu omaniku nõusolek.
Teie ettepanekute põhjal külastab komisjon kõiki 
konkursile nõuetekohaselt esitatud kinnistuid oma 
ringsõitudel pärast kandideerimisavalduste esitamise 
lõpptähtaega. Kinnistute külastamise ajad lepime iga 

Ida-Virumaa Noorte 
Osaluskogude Foorum
Meil on tohutult vedanud, kuna 19. 
veebruaril saime ikkagi koos Ida-
Virumaa noortega  õpilasesindustest, 
noortevolikogudest ja noorteparlamentidest, 
koos tõeliselt lahedate spiikritega mööda 
saata üsna sisuka, produktiivse ja peaasi on 
see, et kasuliku ja naeru täis päeva.
Nüüd teeme puust ette:
        Saime üksteisega tuttavaks - kes on kes, 
kust tuli, millist organisatsiooni esindab, kuidas 
saaks parandada oma linna/kooli noorte elu ning 
mis takistab selliste ideede elluviimist.
        Saime teada, mis on ENL ja ÜRO noore 
delegaadi programm.
        Aktiivselt-produktiivselt diskuteerida.
        Eristasime enda jaoks õpilasesindusest ja 
noortevolikogust arusaamu, nende ülesannetest 
ja koostöö võimalustest. 
        Tunnetasime argumentide jõudu koos Eesti 
Väitlusseltsiga (eriline supertänu Vladislav 
Konstantinovile ja Anastasia Serbinale).
        Proovisime saadud teadmisi praktikas 
rakendada ja teatud seisukohti kaitsta, kasutades 
õigeid argumente (oh, tõtt-öelda, oli ju raevukas 
heitlus).
     Ida-Virumaa Noorte Osaluskogude Foorum 
toimus Eesti Noorteühenduste Liidu, Haridus- ja 
Noorteameti, Haridus- ja Teadusministeeriumi 
toetusel.
        Loodame, et varsti tuleme aktiivsesse 
projektitegevusesse tagasi, kuna noored on 
tõeliselt innustunud uute ideedega ja meie, olles 
saanud esimese kogemuse niisuguse ürituse 
korraldamisel, oleme nüüd juba suunatud 
suuremale ja huvitavamale jätkule, edasisele 
koostööle ning positiivsusele.

DARIA DMITRIJEVA
Narva-Jõesuu Noortevolikogu liige

Jõhvi Jehoova tunnistajate 
koguduse teade 
mälestusõhtu kohta
L 27.03 kell 18.30 olete oodatud mälestama 
Jeesus Kristuse surma.
Koosolekud toimuvad videokonverentsina. Info: 
tel 55634838
JW.ORG http://jw.org/ (Meist/ Mälestusõhtu).

16. veebruaril toimus Vaivara lasteaias Sinimäel 
vastlapäev. Pidu algas hommikul lõbusa 
hommikurütmikaga. 
        Lapsed tantsisid õues koos õpetajatega. 
Seejärel toimusid erinevad võistlused: köievedu, 
teatevõistlused, rõngikute ülelugemine, saabaste 
viskamine. 
Peale seda toimus traditsiooniline vastlaliu 
laskmine, vaatasime kellel kõige pikem liug.
        Kuna meie lasteaias käivad lapsed eesti 
ja vene perekondadest, püüdsime vene ja eesti 
traditsioone kombineerida. Vene vastlapäeval 
valmistatakse nukk „Masleniza“ ja põletatakse, see 
sümboliseerib murede ja talve ära saatmist, et saaks 
rõõmus kevad tulla. Õpetajad valmistasid  imeilusa 

Yana Toomi büroo 
nüüd ka Narvas
Euroopa Parlamendi liikme Yana Toomi 
Eesti büroo nüüd avatud ka Narvas.
        „Euroopa Parlamendis töötamise ajal 
on Yana Toomil õnnestunud luua väga tõhus 
struktuur - oma büroo, mis on pika aja jooksul 
muutunud mitte ainult ühenduslüliks Euroopa 
Parlamendi liikme ja Eesti elanike vahel, vaid 
ka omamoodi kiirabiks kõigile, kes sellist abi 
vajab. On tore, et büroo on nüüd Ida-Virumaale 
veelgi lähedasemaks muutunud, ” räägib 
Europarlamendi liikme Yana Toomi Eesti büroo 
Narva esinduse nõunik Veronika Stepanova.
       Kavad hõlmavad mitmesuguseid arutelusid, 
ümarlaudu, ajurünnakuid ja loomulikult 
“varalisi” tasuta juriidilisi nõuandeid erinevates 
küsimustes, välja arvatud kriminaalõigus. 
Praegu toimub see kõik peamiselt veebis ja 
telefoni teel.
Eelregistreerimine tasuta juriidilistele 
telefonikonsultatsioonidele teispäeviti kell 
10:00-12:00 telefonil +372 5917 0217.
Võta meiega ühendust! Sind aidatakse!
Euroopa Parlamendi liikme Jana Toomi Eesti 
büroo Narva kontor asub aadressil Kiriku tn 
6-106, Narva, telefon: +372 5917 0217.
Büroo on avatud neljapäeviti kell 16:00 - 18:30. 
(ML)

kinnistu omanikuga eraldi kokku. 
Hindamine
Hindamine toimub 100 palli süsteemis. Hindamisel 
käsitletakse nelja teemaderingi: 
1) terviklik ruumimõju (ansamblilisus, harmoonilisus 
või kontrastsus, lahenduse idee originaalsus, 
funktsionaalsus, tsoneerimisoskus, koha omapärast 
tulenevate võimaluste kasutamise oskus jne); 
2) heakord (ansamblis olevate hoonete korrastatus, 
teede seisund ja sobivus jne); 
3) haljastus ja selle seisund (muru, lilled, ilupuud ja 
põõsad jne); 
4) väikevormid ja nende sobivus (skulptuurid, 
lipuvarras, piirded ja väravad, väikehooned, 
lehtlad, mööbel, viidad, sildid, reklaam, logo, 
mänguväljakud, basseinid, välisvalgustus jne ). 
Haljastuse ja väikevormide komponentide olemasolu 
ei ole kohustuslik. Oluline on tehtud valikute ja 
vormide kvaliteet.
Parimaks tunnistamine
 Konkursi võitjaid tunnustatakse linna avalikul 
üritusel.
Parimaks tunnistatud kinnistud võib linnavalitsus 
esitada üleriigilisele kodukaunistamise konkursile 
“Kaunis Eesti kodu“.
Komisjonil on õigus sobivate kandidaatide 
puudumisel jätta tunnustus välja andmata. 
Komisjonil on õigus jätta hindamata konkursil 
osalenud objekt juhul, kui selle üldheakorras esineb 
olulisi puudusi.
Kasutame siinkohal ka võimalust õnnitleda 
konkursi „Narva-Jõesuu kaunis kodu 2020“ 
võitjaid: Korteriühistu Vilde 3, Narva-Jõesuu, 
esimees Anžela Vorobjova; perekond Sinitsini  
üksikelamu, Raja 51, Narva-Jõesuu; Laagna- 
Puhkova küladepiirkond, külavanemad Pavel 
Pleckens ja Astrid Orgulas. Sotsiaal-, äri- ja 
tootmisobjektide kategoorias 2020. aastal auhinda 
välja ei antud. 
Narva- Jõesuu Linnavolikogu kultuuri- ja 
spordikomisjon
Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Otsime taas Narva- Jõesuu kauneid kodusid!

Hüvasti, Gardemariin!
ja elu üle. Ta oli Narva-
Jõesuu sanatooriumi 
püsiklient ning propageeris 
protseduure ja ravi 
Peterburis oma tuttavate 
seas, kes usaldasid 
täielikult tema maitset. 
Viktor Mihhailovitš oli 
nagu magnet, mis liitis 
kokku paljusid sõpru ja 
oli alati seltskonna hing. 
„Elus meeldib mulle elu 
ise,“ ütles ta.
        Vaimukas, intelligentne, mõnikord irooniline, 
meeletult andekas – nii jääb ta meie mällu. Viimane 
romantik muusikas, „kaduv natuur” – need on sõnad, 
millega jätame hüvasti andeka helilooja, ustava sõbra 
ja särava inimesega.
„Gardemariinid, edasi!“

JELENA LUGINA
Sõber, naaber, V. Lebedevi talendi austaja

Vastlatrall Vaivara  lasteaias

„Masleniza“ , mille peo lõpus koos murede ja 
talvega ära põletasime, et uus ja rõõmus kevade 
saaks tulla. Lastele valmistas see traditsioon ja 
kombestik suurt rõõmu.
        Peale värskendavat õuesolekut ootas 
meid ülimaitsev eesti vastlatoit: hernesupp ja 
vastlakukkel. Suured tänud Veera Putanile  ja meie 
kokkadele.
        Vene masleniza kombekohaselt valmistasid 
lapsed ise imemaitsvaid pannkooke.
Pidu oli väga tore, valmistas palju rõõmu meile 
kõigile. Oluline on järgida traditsioone ka 
keerulistel aegadel ja tähistada pühi!

ALEKSANDRA GORODNITŠEVA

Hetkeks peatus vastlatrall ühispildi tegemiseks. Foto: Aleksandra Gorodnitševa


